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Sousedé Nigeru „aktivují“ zásahové jednotky
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Vojenští šéfové ECOWAS uvedli, že dokončují plány na
„obnovení pořádku“ v západoafrickém státě

Hospodářské společenství západoafrických států (ECOWAS) ve
středu oznámilo, že začalo shromažďovat „Pohotovostní síly“, které
mají přivést zpět svrženého prezidenta Mohameda Bazouma, aby
vládl Nigeru.

Výbor náčelníků štábů obrany (CCDC) „zahájil aktivaci“ „
Pohotovostních sil pro obnovení ústavního pořádku v Nigerské
republice,“ uvedla organizace . CCDC se sejde ve čtvrtek a pátek v
Akkře v Ghaně, aby „finalizovalo plány na rozmístění [Síly]“.

ECOWAS již dříve uvedl, že jeho vojenští velitelé „dokončili
plány“ na intervenci v Nigeru 4. srpna a aktivaci sil oznámili 10.
srpna . Podle francouzského vysílání RFI shromažďuje blok asi 25
000 vojáků , většina z nich z Nigérie.

Skupina vojenských důstojníků v Niamey zatkla Bazoula 26.
července a prohlásila se za výbor národní záchrany s odkazem na
neschopnost vlády porazit teroristické skupiny a její pokračující
partnerství s bývalou koloniální mocností, Francií.

V op-ed údajně napsaném ze zajetí a zveřejněném ve Washington
Post 4. srpna Bazoum apeloval na „americkou vládu a celé
mezinárodní společenství, aby nám pomohli obnovit náš ústavní
pořádek“.

Africká unie ve středu podle francouzských médií odmítla schválit
intervenci ECOWAS. Nigérijský senát také odmítl povolit vojenskou
akci a vyzval prezidenta Bola Tinubu, aby prozkoumal diplomatické
prostředky k vyřešení krize.
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Zdá se, že ECOWAS postupuje vpřed navzdory nesouhlasu několika
členů. Čad a Guinea se postavily proti sankcím i intervenci v Nigeru,
zatímco Burkina Faso a Mali uvedly, že budou považovat jakýkoli
vojenský krok proti Niamey za vyhlášení války oběma z nich.

Vojenská vláda vedená generálem Abdourahamane Tchianim údajně
vydala výzvu pro dobrovolníky, aby odolali útočníkům
ECOWAS. Radio Nigeria oznámilo, že v Niamey a také v regionech
sousedících s Nigérií a Beninem byly vyhlášeny náborové akce. 

Francie a USA udržují v Nigeru několik vojenských základen, v
současné době je v zemi asi 1 000 amerických a 1 500
francouzských vojáků.
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